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M O Ç Ã O Nº. 224

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/12/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Núcleo de Atendimento Pedagógico Especializado “Alcyr de 
Oliveira” (NAPE), localizado na Rua Amando de Barros nº 1520, criado em 13 
de dezembro de 2005, está completando 20 anos. 

Desde sua fundação o NAPE vem prestando serviço de excelência a 
Rede Municipal de Ensino e a Comunidade Botucatuense no quesito de 
atendimento pedagógico especializado vindo a se fortalecer como referência 
em práticas inclusivas nas esferas Municipal e Regional. 

O NAPE vem atendendo educandos da Educação Especial das 
Unidades Escolares da Rede Municipal de Ensino na faixa etária de 3 a 16 
anos e pessoas da Comunidade com deficiência visual e auditiva na faixa 
etária de 14 a 82 anos. Atendimentos, estes, prestados no Atendimento 
Educacional Especializado, nas Oficinas de Vivência e pela Equipe Técnica de 
Psicólogos, Fonoaudiólogo e Pedagogos Especializados.

 O Público Alvo do NAPE é composto por pessoas com deficiência 
visual, auditiva e intelectual; alunos da rede municipal de ensino com 
deficiência, Transtorno do Espectro Autista, Altas Habilidades/Superdotação; 
pessoas da comunidade que se interessam pela Língua Brasileira de Sinais – 
LIBRAS; pais de alunos público alvo da Educação Especial e gestores, 
professores e funcionários das Unidades Escolares da Rede Municipal de 
Ensino e comunidade Botucatuense.

Os princípios abordados pelo NAPE são:
- Inclusão por meio da educação diz respeito à promoção de práticas 

e esforços possibilitando o acesso, a permanência, o êxito na aprendizagem de 
todas as pessoas e o alcance da autonomia e independência enquanto 
cidadão.

- Equidade considera a busca por igualdade através de processos e 
práticas que entendam que cada trajetória é individual, entendendo que as 
pessoas não partem do mesmo lugar e que enquanto alguns começam com 
vantagens, outros começam com barreiras. Portanto, a equidade é equilibrar as 
desigualdades e disparidades na promoção de desenvolvimento e 
aprendizagem de todos os educandos. 

- Aprendizado ao longo da vida refere-se não apenas à ampliação 
dos espaços de aprendizagem, mas também às práticas educacionais que, por 
meio de planejamento efetivo, contribuem para que os educandos façam 
diferentes percursos em direção a seus projetos de vida, alcançando 
desenvolvimento pessoal e social para o exercício da cidadania.

O Núcleo atualmente tem o apoio de 11 voluntários, sem os quais a 
realizações das atividades não seriam viáveis. 

As Oficinas de Vivências para pessoas surdas envolvem o 
aprendizado e reforço da Libras, para pessoas com deficiência visual envolve o          
desenvolvimento de habilidades, o aprendizado ao longo da vida, a 
independência e autonomia para poderem ir e vir com liberdade e segurança. 
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[Parte integrante da Moção nº 224/2025]

O aprendizado do braile e as experiências de orientação e 
mobilidade são experiências únicas para aqueles que já não enxergam mais, 
oferece também a comunidade cursos de Libras por intérpretes capacitados, 
com carga horária de 20 horas no decorrer do ano letivo, com turmas no 
período da manhã, tarde e noite.

O NAPE, como um equipamento de apoio e suporte no processo de 
inclusão escolar e social, vem firmando e fortalecendo parcerias com as 
Secretarias de Cultura e Turismo e com a Escola do Meio Ambiente na 
promoção de práticas inclusiva e rompimento de barreiras que impedem a 
acessibilidade, visando garantir que todos tenham oportunidades iguais e 
possam participar plenamente da vida educacional, social e cultural.

Diante de tão expressiva realização, APRESENTAMOS à mesa, 
após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o 
NÚCLEO DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO “ALCYR DE 
OLIVEIRA” (NAPE), na pessoa da Diretora ELI PETRECHEN, extensiva a 
todos os voluntários e colaboradores, parabenizando-os pelos 20 anos de 
fundação e pelo relevante trabalho realizado no município de Botucatu, sendo 
exemplo de dedicação, amor ao próximo e compromisso com a educação 
inclusiva. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de dezembro de 2025.

  Vereadores Autores:

CARLOS TRIGO
MDB

LELO PAGANI
PSDB
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=3K9Z-A541-CTBG-TMV7 , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 3K9Z-A541-CTBG-TMV7

Câmara Municipal de Botucatu, 8 de dezembro de 2025
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